

雪盲馳千里

06-09

艾迪塔羅德雪橇賽是世上最累人的耐力比賽之一。這 1,688 公里的比賽路線非常艱困，成功完成賽程的人比登上聖母峰的人還少。要到達北阿拉斯加的終點線，雪橇犬參賽者（或稱拉雪橇的人）必須帶領他們的犬隊翻山越嶺、穿過樹林並橫跨冰封的海洋。他們必須在極度低溫下進行，當加上風寒作用時，溫度會降至攝氏零下 70 度。

探索頻道的紀錄片《雪盲馳千里》跟著比賽最新的雪橇犬參賽者之一瑞秋·史多瑞斯，看她為 2008 年賽事訓練以及參賽的過程。瑞秋有決心又專業，而她必須如此，因為她必須帶著額外的不利條件面對艾迪塔羅德大賽的險惡環境——瑞秋被診斷為法定失明，眼中僅能看見模糊的黑白世界。不過她從未讓這件事阻礙她前進，年僅 3 歲即開始駕狗拉雪橇。

為了讓瑞秋能夠在冰凍的艾迪塔羅德賽道上知道去向，她被允許和另一組雪橇犬隊合作競賽。她的旅伴扮演著額外一雙眼睛的角色，可以大聲叫喊讓瑞秋遵循的指令。在 2008 的比賽中，她與先前艾迪塔羅德賽的冠軍喬·羅尼恩搭檔。

就如同大部分的參賽者，喬也是用阿拉斯加哈士奇犬來拉雪橇，然而瑞秋有著不同的想法。她選用哈士奇以及指示犬的混種，看中牠們具熱忱且有感情的天性。這是個勇敢的決定，但她會是對的嗎？

06-10

當瑞秋·史多瑞斯在艾迪塔羅德雪橇比賽起點列隊時，她已經是個贏家了。承辦單位起初不想讓一位法定失明的拉雪橇者參賽，而瑞秋奮鬥了 3 年的時間才改變他們的想法。不過，光是參賽並不讓她感到滿足，她有更遠大的志向。2006 年她花了 12.5 天完成比賽，她現在的目標是在 12 天之內跨越終點線。

瑞秋和的旅伴喬·羅尼恩有了好的開始，名次也穩穩地上升。其他隊伍在阿拉斯加山脈的陡坡及密林中遭受打擊並退出，而此時他們更加往前推進。儘管她的視力有缺陷，瑞秋相對而言卻安然地通過。

當所有情勢看起來都對瑞秋有利時，悲劇發生了。她原本計畫在休息站將重的高山雪橇與早應送達休息站的輕雪橇替換。不幸的是，她的雪橇一直都沒到達，而她在試著向其他參賽者借雪橇時，又讓時間流逝。當她的犬隻開始遭受受傷以及病痛之苦時，情勢每況愈下。那些雪橇犬一隻接一隻的被留在休息站，而瑞秋要維持穩定步調也越來越困難了。

她能夠在 12 天內完成比賽嗎？她能完成嗎？不管發生什麼事，瑞秋積極正面的態度以及克服旅程中所有障礙的決心，對我們來說都應該是種啟發。